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Hajnalodik,
vagy talán helyesebben úgy kellene 
mondanunk: mintha hajnalodnék és 
a magyar igazság napja a nemzeti 
élet horizontjára emelkednék bíbor- 
sugaraival.

Valami erjed történelmi életünk 
méhében jó ideje már s valami ké­
szülődik, valami kavarog a világpo­
litika rejtett mélyeiben, — de a mi 
hitünk szerint a készülődő megmoz­
dulás nem ennek a nemzetnek vég­
ítéletét támadja meg, de a meggya 
lázott magyar igazság diadalmának 
hozza elő ünnepi fényes reggelét.

Igaz, körültünk is megmozdult min­
den s a rabszolga magyar sorsa a 
leigázott magyar történelmi földön 
mindenütt vigasztalan. Mintha még 
egyszer s utoljára ki akarná adni 
minden erejét a cseh, az oláh, a rác, 
hogy a rabságba sülyesztett magyarba 
bele fojtsa a lelket. Hát ez már nem 
fog sikerülni egyiknek sem. A tör­
ténelmi Ítéletidő harangját már mintha 
hallanék kongani.

A cseh súlyos gondok közt ver­
gődve gyötrődik s kisértetek imboly­
gását látja háza körül. Már rég nem 
hánykolódik és nem csörgeti fegy­
verét felénk Benes, sőt békülne szí­
vesen velünk, ha be merné vallani 
nagysága és dicsősége elmúlását.

Bár még mindig a Tisza felé ma­
sírozna az oláh bocskor s mocskos 
agyarkodásaival fojtana vérünkbe 
Titulescu Maniu s a többi jeles oláh, 
de a rothadás Traján (!) dicstelen 
népének a testét kikezdte már s a 
nagy összeomlás szelei fütyülnek 
délkelet felől.

Terveit, nagy álmait a Balkán 
nagy egységéről szövögeti a szerb s 
vasbordákkal szorítja össze állam­
tákolmányát, amig maga a való élet 
szét nem robbantja azt, mert vérrel, 
gyűlölettel s a zsarnok fegyvereivel 
a történelmi jogot és igazságot nem 
lehet az erkölcsvilágból, az elnyomott 
népek lelkiségéből egyszerűen kiir­
tani. A jog és igazság rendeltetése, 
hogy győzzön.

Es épen azért mi magyarok, mi 
megtaposott és megcsufolt magyarok, 
izgalom nélkül nézzük a fejleménye­
ket. Itt nálunk nincs belső háborúság 
^ politikai viszály. A nemzet nagy­
céljai hitvallásában és követésében, 
megvalósításában mindnyájan egyek 
vagyunk. Egy nagyvonalú politika 
érezteti velünk kivétel nélkül meg­
békítő, egyesitő, nagyvárakozásokat 
felkeltő hatásait.

Kiemelkedtünk a vasgyürüből, 
amelyet egyenként tőlünk rettegő 
ellenségeink szövetsége kovácsolt 
körültünk s a kormányelnökünk ma 
tervei, s elgondolásai sikerének 
a tudatában mint önérzetes, öntuda­
tos vezér szól hozzánk, erősítve leg­
szentebb vágyakozásainkat s szól 
ellenségeinknek is a béke hangján, 
jfe Örök s elvitathatatlan jogaink bá­
tor s nyilt hangoztatásával. Nálunk 
nélkül ma politikát csinálni Közép- 
curópában nem lehet.

Már hajnalodik.

Abszolút többséggel Mathisz József tanár
került az újhelyi felsőkereskedelmi iskola élére

A sátoraljaújhelyi városi fiú felső­
kereskedelmi iskola igazgató bizott­
sága csütörtökön délben tartotta meg 
a nagy érdeklődéssel kisért igazgató- 
választást a városháza tanácstermében.

Az igazgatóválasztás kapcsán a 
„Zemplén14 emelt elsőnek szót azok 
ellen a kombinációk ellen, amelyek 
idegenből importált vezetőt kívántak 
a felsőkereskedelmi iskola élére állí­
tani. Már akkor hangsúlyoztuk, hogy 
a nagyfontosságu pozíciót csak olyan 
pedagógus töltheti be közmegelége­
désre, aki ismeri ennek a városnak 
a viszonyait s akinek képességeiről 
az érdekelt szülőknek már hosszú 
éveken keresztül alkalmuk volt meg­
győződni. Nyíltan hangsúlyoztuk, 
hogy az igazgatói széket a város 
közönsége helybeli pedagógussal kí­
vánja betölteni s most örömmel álla­
pítjuk meg, hogy az igazgató bizott­
ságot is ezek a szempontok vezérelték. 

Dr. Szakáll Zsigmond kerületi fő­

igazgató az igazgatói állásra Kollonay 
Zoltán és Tester Kálmán nyíregyhá­
zai tanárokat és Mathisz József sá- 
torajaujhelyi kereskedelmi iskolai 
tanárt jelölte. Az igazgató bizottság 
dr. Orbán Kálmán polgármester elnök­
lésével rövid negyedóra alatt megej­
tette a választást, melynek során 21 
szavazatot adtak le. A szavazatok 
összeszámlálása után az elnöklő pol­
gármester enunciálta, hogy az igaz­
gató bizottság 16 szavazattal, tehát 
abszolút többséggel, Mathisz József 
sátoraljaújhelyi tanárt választotta meg 
a felsőkereskedelmi iskola igazgató­
jául. Kollonay Zoltánra 4 szavazat 
jutott, 1 szavazatot pedig érvényte­
lenítettek.

Mathisz József igazgatóvá történt 
megválasztását Sátoraljauthely közön­
sége a legnagyobb lelkesedéssel fo­
gadta annál is inkább, mivel szemé­
lyében egy rendkívül értékes szak­
ember került az iskola élére.

ö Zemplémrmegyei IHuzem fejlődése
A Zemplénvármegyei Muzeum a 

kedvezőtlen körülmények ellenére, 
hétről-hétre egyre jobban bővül és 
értesülésünk szerint nincs messze az 
az idő, amikor a Muzeum el fogja 
érni a már régebben működő vidéki 
múzeumok legmagasabb nívóját. Ter­
mészetesen a Muzeum fejlődése szo­
ros összefüggésben van a közön­
ségnek a Múzeummal szemben mu­
tatkozó érdeklődésével. E téren ör­
vendetes haladást tapasztalhatunk. 
Legújabban ismét két jelentős mu­
zeális tárggyal gyarapodott a Muzeum.

Dr. Prihoda László, a sátoraljaúj­
helyi „Erzsébet" vármegyei közkórház 
igazgató-főorvosa, egy igen értékes 
kőkorszakbeli kőbaltát adományozott 
a Múzeumnak, melyet a Csörgő kö­
zelében lévő Feketehegy déli oldalán

talált meg.
A másik tárgy: egy értékes régi 

festmény. D’Amant Barcsay Zoltán 
huszárfőhadnagyhoz, a hadtörténelmi 
muzeum osztályfőnökéhez egy régi 
festményt hoztak, mely azt a zemp­
lénvármegyei nemest ábrázolja, akit 
a vármegye a Szent Korona őrzésére 
kiküldött, amidőn a Koronát 1790- 
ben Bécsből Budapestre szállították. 
A hadtörténelmi osztályfőnök utján 
dr. Ambrózy Ágoston kir. törvény- 
széki bíróhoz, a vármegye neves 
irodalmi és régészeti nagyságához 
került a festmény, melyet dr. Kozma 
György főispán a Muzeum részére 
megvásárolt. A festményJgen jutá­
nyosán, mindössze 8pengőért került a 
Zemplénvármegyei Muzeum birto­
kába.

Hozzászólás a sátoraljaújhelyi öregdiákok
monstre találkozójához

A sátoraljaújhelyi főgimnázium valamennyi volt 
tanulójának óriási randevúja legyen a találkozó?

A „Zemplén* a közelmúltban kö­
zölte hogy a „Hegyaljai Hél" egyik napján a fo—45 évvel ezelőtt a helybeli 
piarista gimnáziumban érettségize l 
öreg diákok nagy, ünnepélyes talál­
kozót fognak tartani és megalanilják 
a helybeli piarista diákszövetséget.

Örök hálával gondolok vissza min­
dig az én régi piarista professzoraimra,' 
akik 60—70 évvel ezelőtt is a mainál
is veszedelmesebb német 'döbben 
Hazafi sávra, magyarságra és vallásos­

Dr. Székely Albert írja:
ságra tanítottak minket, öreg diákokat 
felekezeti különbség nélkül az akkor 
10—12 ezer Sátoralja mezővároská­
jában. Ez a hála és visszaemlékezés 
tölti el ma is lelkemet, amidőn arra 
vágyom, hogy én és öreg diáktársaim, 
akik nem tehettünk 45 évvel ezelőtt 
érettségit mégis részt kérjünk az ün 
népségből. De nem is tehettünk, mert 
régen még csak 4, aztán 6 osztály­
ból állt az újhelyi gimnázium és va­
gyunk még hála Istennek elegen,

ára ÍO fillér.

akik itthon csak 4. vagy 6. osztályt 
végeztünk.

Nem tehetek hát róla, hogy én a 
budapesti V. kerületi katholikus állami 
főgimnáziumban tettem érettségit, ahol 
néhány évvel előttem járt Petőfi Sán­
dor fia és drága jó igazgatóm és ta­
nárom volt a hires matematikus, dr. 
Corzán Avendano Gábor, egy emig­
rált spanyol grandriak a zemplén- 
megyei Homonnán született utóda, 
aki beszélte nekem, hogy ő is itt 
tanult a sátoraljaújhelyi piarista gim­
náziumban dr. Trefort Ágostonnal, a 
szintén homonnai születésű hires 
vallás- és közoktatásügyi miniszterrel 
ifjúkorukban és szintén hálával em­
lékeztek meg a mi újhelyi „Alma 
Mater"-unkról. Mi legvénebb diákok 
is elől akarunk járni a nagy ünnepi 
ballagáson és ott lenni a Tedeum-on, 
mielőtt még teljesen elballagunk eb­
ből a nagyon nem szép világból.

Én már láttam egy ilyen nagy 
összejövetelt Keszthelyen 1897-ben, 
amikor 100 éves jubileumát ülte a 
nagynevű gróf Fesztetits György által 
1797-ben alapított „Keszthelyi Geor- 
gikon“. Az egész szép Magyarország 
gazdaközönsége volt ott képviselve. 
Sok külföldi is eljött, hogy gyönyör­
ködjön abban a nagyszabású felvo­
nulásban, melyen több száz volt öreg 
gazdásztanuló a gazdasági akadémia 
akkori ifjú tanulóival együtt vett 
részt. Zászlók alatt, négyes sorrendben 
vonultak fel legelői a legöregebb 
diákok, voltak közöttük 90—95 éves 
öregek, — közöttük a nagyon öreg 
Oszterhueber Ferenc (később magya­
rosítva Tarányi-ra) csebrendenki föld- 
birtokos, Deák Ferenc közeli rokona 
— utánuk a mindig fiatalabb és 
fiatalabb gazdászok és a kétoldalt 
sorfalat álló nagyközönség szemei­
ből könnyek csordultak ki, mikor a 
csoszogó öregekkel a fiatal nemzedék 
együtt énekelte a régi diáknótát: Bal­
lag már a vén diák tovább... to­
vább ... Isten veletek cimborák ...

Gyűljenek hát itt is össze az egész 
országból s vén diákok a „Hegyaljai 
Hét* valamelyik előre hirdetett napján 
és tegyék emlékezetessé azt a napot 
azzal, hogy öregek és fiatalok, taná­
rok és tanulók addig is magyarosít­
sák meg neveiket, hogy magyar szív­
vel, magyar névvel adjanak hálát a 
Mindenhatónak, hogy a derék piaris­
ták magyarokul nevelték őket. Jsme- 
rek papokat, magasrangu katonákat, 
zeneakadémia professzor, nagykeres­
kedő és gyárosokat, magasrangu bí­
rákat, iró és művészeket, akik elfog­
nak jönni erre az érdekes találkozóra.

Jubileumi műsoros est
A Szociális Missziótársulat spataki 

szervezete az elmúlt szombaton tánc­
cal egybekötött műsoros-estet rende­
zett a társulat 25 éves s a pataki szer­
vezet 10 éves fennállása alkalmából. 
Az est változatos műsorát lelkesen 
megtapsolta a nagyszámban egybe- 
gyült közönség, amely a legjobb 
hangulatban a hajnali órákig maradt 
együtt.
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Kozma Miklós a felsőház togja
A Budapesti Közlöny április 15-iki, 

vasárnapi száma a következő legfel­
sőbb elhatározást közli:

A m kir. miniszterelnöknek a minisz­
térium nevében tett elóterjesztesere az 
országgyűlés felsőháziról szótő 1926. évi 
XXVI te. 23. §-a alapjan vitéz ieveidi 
Kozma Miklós miniszteri tanácsost, a 
Magyar Távirati Iroda elnökigazgatóját 
a felső ház tagjává é ethossziglan kine­
vezem. Kelt Budapesten, 1934. április 
11. napján.

HORTHY s. k. 
vitéz GÖMBÖS Gyula s k

Kozma Miklós erőteljes, munkás, 
tettrekész, férfias egyénisége jólismert 
a magyar közönség előtt.

Nagyváradon született, 1884. szept. 
5-én. Fia Ieveidi Kozma Ferenc nyu­
galmazott tábornoknak, aki Bárd Mik­
lós költői névvel régóta előkeld helyet 
foglal el a magyar irodalomban. 
Kozma Miklóst 1904-ben avatták a 
Ludovika Akadémián huszárhadnagy- 
gyá. Katonai szolgálata mellett 1911- 
ben letette a középiskolai érettségit, 
majd a Pázmány Péter tudomány- 
egyetemen a jogi alapvizsgákat is A 
világháborúban az orosz és az olasz 
fronton negyvennégy hónapon át 
teljesített harctéri szolgálatot, eleinte 
mint századparancsnok, majd mint a 
16. hadtestparancsnokság kombinált 
lovas portyázó osztályának parancs­
noka, végül mint ezredsegédtiszt. A 
zalesczykii csatában egy ároknyárstól 
lábán megsebesült s három hónapig 
vérmérgezésben feküdt. Három Ízben 
tüntették ki a katonai Signum Laudis- 
szal. Tulajdonosa a III. osztályú ka­
tonai érdemkeresztnek, a II osztályú 
német vaskeresztnek és a III. osztá­
lyú vaskoronarendnek.

A forradalom kitörésekor a hon­
védelmi minisztériumba osztották be 
szolgálattételre, ellenforradalmi tevé­
kenysége miatt azonban 1919. január­
jában letartóztatták s távoznia kellett 
helyéről. A kommün alatt főleg a 
Dunántúlon rejtőzködött, majd Pécsre, 
onnan Szegedre ment, ahol a nem­
zeti hadseregben a védelmi és pro­
pagandaosztály vezetését vette át. A 
fővezérséggei Siófokra, majd Buda­
pestre került s Horthy Miklós, amikor 
kormányzóvá választották meg, őt 
mint katonapolitikai referenst magá­
val vitte az irodába. Itt teljesített

szolgálatot 1920. augusztus 7-éig. 
Ekkor átvette a Magyar Távirati 
Iroda vezetését. Ebben az évben szol- 
gálatonkivüli őrnaggyá nevezték ki.

A Magyar Távirati Iroda élen fa­
radhatatlan munkássággal fogott hoz­
zá a magyar hírszolgálat megszer­
vezéséhez- s azt úgy külföldi, mint 
belföldi vonatkozásban teljesen mo­
dern alapokra fektette s a Magyar 
Távirati Irodát néhány év^alatt a kül­
földön is elismert, kitűnő hírszolgá­
lati intézménnyé fejlesztette. Megala­
kította a Magyar Filmirodát és a 
Magyar Hirdető Irodát, amelyek szin­
tén a Magyar Távirati Iroda Rt. ér­
dekkörébe tartoznak. Vállalata érdek­
körébe vonta és újjászervezte a Ma­
gyar Országos Tudósítót, amely a 
rendőri és törvényszéki híranyagot 
szolgáltatja a sajtónak, valamint a 
három évtized óta fennálló Telefon 
Hírmondót, amely 1925. év derekán 
megkapta az államtól a postakincs­
tárral együtt a rádiókoncessziót. Ek

kor alakult meg a Magyar Telefon 
Hírmondó és Rádió Rt. Később, 
1930-ban a vezetése alatt álló vál 
jalatok érdekkörébe vonta a Magyar 
Nemzeti Gazdasági Bankot is.

Irodalmi munkássága is elsőrendű.
Az elmúlt évek alatt részben hiva­

talos részben magánutak során be 
utazta egész Európát. Ő volt az, aki 
annak idején elsőnek hívta fel Bethlen 
István gróf akkori miniszterelnök fi­
gyelmét a frank-ügyre s annak egyik 
koronatanúja volt. A magyar iroda- 
lomban is sikerrel állta meg helyét.
Egy csapattiszt naplója“ című mun­

kája, amely németül is, „Mackensens 
ungarische Húsárén64 címmel megje­
lent, valamint „Összeomlás1" cimü 
könyve általános elismerést keltett. 
Közéleti munkásságáért többizben ré­
szesült kitüntetésben. A kormányzó 
a miniszteri tanácsosi címet adomá­
nyozta neki és szolgálatonkivüli al­
ezredessé nevezte ki. Tulajdonosa a 
II. osztályú Magyar Erdemkereszt- 
nek, a Corona dTtalia olasz s a nor­
vég Szent Olaf érdemrend középke­
resztjének. Amikor a Távirati Iroda

ASP
tabletták

meqhütes olső 
Jeteinél és fejfájásnál

Gyógyszertárban kapható.

1931-ben ötvenéves fennállásának 
jubileumát ünnepelte, kormányzói 
dicsérd elismerésben részesült. A 
Nemzetközi Filmokíatásügyi Intézet 
tanácstagja és a magyar csoport el­
nöke

A szokatlanul szép tavaszi időjárás 
időelőtt aktuálissá tette a strandsze­
zonnal kapcsolatos kérdéseket. Az 
újhelyiek nagy közkedveltségének ör­
vendő bereckii strandfürdő az elmúlt 
évben részben a késői megnyitás, 
részben pedig a kedvezőtlen időjárás 
miatt nem válthatta be a hozzá fű­
zött reményeket, illetve a strand ve­
zetőségének említett okokból nem 
állott módjában megvalósítani azo­
kat a terveit, amelyekkel a közönség 
legteljesebb kényelmét biztosítani kí­
vánja.

A most meginduló fürdőévadban 
azonban számos olyan ujitásra kerül 
sor, melleknek bevezetése nagyban 
hozzá fog járulni a bereckii strand 
fejlődéséhez. így szó van az eddigi 
szelvénybérletek helyett családi idény­
bérletek bevezetéséről, amelyek az

eg> ..........................—--------------------------------—--------------------------- ------ ----------------------------------------------------—--------------------

A bereckii strand
május elején megnyitja kapuit

Az eddigi szelvénybérletek helyett olcsó családi idénybérletek 
bevezetését tervezik--Küszöbön a jegyárak általános mérséklése

autóbuszforgalomban is érvénnyel 
bírnának. Az idénybérletek árát rend­
kívül méltányosan állapítaná meg a 
város.

A több oldalról elhangzott sérel­
mek kiküszöbölésére szolgál az a 
tervbe vett intézkedés is, amely a 
jegyárak általános mérséklését célozza.

A strand vezetőségétől nyert ér­
tesülésünk szerint a strandforgalmat 
lebonyolító autóbuszok szezonelőtti 
javítása máris folyamatban van, de 
minden előkészület megtörtént már 
arra nézve is, hogy a bereckii strand 
kedvező idő esetén már május első 
napjaiban megnyissa kapuit.

— lTj pártlitkár. Gömbös 
Gyula, a Nemzeti Egység vezére a 
Tokaj községi szervezet titkárává Nagy 
János tokaji banktisztviselőt nevezte ki.

Öt zempléni község
díszpolgárává választotti 

ör. Kozma Qyorgy főispánt és 
jjernáth yiiaőár alispánt

Rudabányácska község képviseld- r 
testületé április 18-án tartott rend 
kívüli közgyűlésében dr. Kozma 
György főispánt és Bernúth Aladár 
alispánt a község érdekében tett hat­
hatós intézkedéseikért és jóindulatú 
pártfogásukért. — Sáj László gk. 
plébános indítványára — egyhangú 
lelkesedéssel díszpolgáraivá válasz­
totta.

Ugyancsak egyhangú lelkesedéssel 
választotta díszpolgárává április he 
20-án Alsóberecki, Felsőberecki, Vib/ 
és Vitány községek képviselőtestülete 
a vármegye főispánját és alispánját, 
a községek érdenében kifejtett mun­
kásságukért.

ö „ZEMPLÉN" EREDETI IMM
Emlékezés Szemere Miklósra*

Irta: Viczmándy Tamás

1871 — 1877 között szüleim a zemp- 
lénmegyei Lasztóczon laktak, ahol 
igen jó barátságban éltünk Szemere 
Miklóssal és a családjával. Helyeseb­
ben szólva: Szemere Miklós és az 
apám barátsága csak egy ideig tar­
tott, mert később megnehezteltek 
egymásra.

Szemere nagy Kossuth imádó volt, 
az apám pedig Deákot és — mint 
volt 1848—49 es honvédszázados — 
Görgey! istenítette és ha összejöttek, 
régi magyar szokás szerint, első dol­
guk volt rátérni a politikára. Egy 
ilyen politikai eszmecsere közben, 
pipaszó mellett, Szemere — az ő ! 
szókimondó, tréfás módja szerint — j 
azt találta mondani a még akkor 
nem régen törvénybe iktatott 1867-iki 
kiegyezésről, hogy „nincsen annak 
se füle, se farka!"... Az apám, aki 
a kiegyezésnek őszinte hive volt, na­
gyot nézett a már 70. évét is meg­
haladott öreg urra, s csak ennyit vá­
laszolt: „a fület a Kossuth pártnak 
hagyjuk". Szemere, aki 20 évvel idő -

* Részlet az illusztris zempléni Írónak 
„Hires zempléniek* cimü most megjelent 
könyvéből.

sebb volt az apámnál — és abban 
az időben a kort megbecsülték — 
a választ zokon vette.

Azóta sem jártak egymáshoz, de 
annál gyakrabban jött az anyámhoz 
Szemere felesége, Máriássy Anna, 
akit Náni néninek hívtunk és maga 
Szemere is, ha már nem jöhetett, 
legalább irt az anyámnak, valahány­
szor sürgős mondani valója volt 
hozzá, például Győző bátyámnak 
— aki Darmay Viktor név alatt irt — 
valamely legújabban megjelent ver­
séből, amely nagyon meg találta 
nyerni a tetszését...

És annál gyakoribb vendég volt 
Szemerééknél — ha Pestről haza rán- 
dult — Győző bátyám. Ő rajongással 
szerette az öreg költőt. (Első verseit 
is neki és Gyulai Pálnak ajánlotta.) 
De azért egyáltalán nem utánozta 
verseiben Szemerét. Szemere költé­
szetének alaphangja a humoros vidám­
ság, Darmayé az önemésztő fájdalom.

Node Győző bátyám nem sirdogálni 
járt Szemeréhez. Egyenlő politikai 
nézeteiket mondták el egymásnak és 
ismételgették jóformán napról-napra 
és amig Szemere Tisza Kálmánt 
„geszti viperádnak nevezte verseiben, 
Darmay Arany János „tillaárom haj" 
refrénü verse mintájára Lónyay pénz­
ügyminisztert csúfolta ki.

Lasztóczon — mind Szemerééknél,

mind nálunk — elég sok vendég 
megfordult. Egyik nagybátyám: Vicz­
mándy Móricnak a családja igen szi 
vesen látott vendége volt mindig a 
Szemere-háznak, mert Móric bátyám 
felesége az „Arany trombita" hires 
költőjének: Sárosy Gyulának volt a 
leánya, Sárosy pedig valamikor maga 
is gyakran megfordult Szemerénél 
nemcsak Lasztóczon, hanem az ő 
tolcsvai pincéjében is, amint azt Sze­
merének „Tolcsvai pincémben" cimü 
verse is bizonyítja.

Még abban az időben hallottam a 
két költővel kapcsolatban Lasztóczon 
történt következő vidám esetet.

Sárossy Gyula valahol a kertben 
egyedül bolyongott. Öt keresve jött 
Szemere és megkérdezte Sárossytól: 

— Hol van Gyula?
A költő Sárossy felesége, aki maga 

is költői hajlamokkal birt, költői nyel­
ven óhajt válaszolni a költő Szeme­
rének és igy felel:

~ Gyula kint leng a szabadban! 
— Az Istenért, csak nem akasztotta 

fel magát? — vágott vissza vidáman 
a gyorseszü Szemere.

A látogatók között megfordult ná 
lünk, olyan alkalommal, amikor 

11 Győző bátyám is otthon volt, egyik 
rokonunk: Reviczky Ágostonná és a 
leánya: (később Ambrózy Nándorné) 
is, egy szép, sudár termetű nő, be-
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szélő szemekkel, aki csinosan zon- 
gorázta a magyar nótákat és méltán 
volt Győző bátyámnak számtalanszor 
megénekelt ideálja. („Charlotte dalai.")

Győző barátai közül el-ellátogattan 
Lasztóczra: Szabó Endre, az akko' 
kedvelt, de korán elhallgatott poéta, 
továbbá Mezei Ernő és egy korán 
összeomlott zempléni születésű neve­
zetesség ; Verhovay Gyula, akit mér­
ges újságcikkei miatt szerettek a vic- 
lapok Vérhasovaynak csúfolni. Egy­
szer, 1877 nyarán, amikor Győz- 
bátyám rövid időre hazajött Posh0’ 
Szabó Endrével — aki a mi vende­
günk volt — ebédutáni fekete kávén t 
ment az öreg költőhöz és én isve* 
lük tartottam. Szemere alacsony, csőn- 
tosképü, igazi magyar típust muta _ 
és még eleven mozgású öreg ur vo 
akkor, szürke, átható, de barátság'- 
tekintetű szemekkel, magas homo 
kai, gyér bajusszal és fülei felett el
fésült „Sechsundsechziger“-eK.
Igazán úri házban lakott, feleség 
— aki öreg korában, még a & 
bajuszt sem véve ki, már igen has 
ütött hozzá — továbbá leánya,v • 
(Mint a költő Miltonnak, neki 
három leánya volt, fia egy sem.)

A Szemere-kastély terrasz.ár 
lehetett látni egészen Ujhelyig. m 
a távolság oda mindössze 15' .
méter és Lasztócz elég magas d
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1934. április 22. ZEMPLÉN 3. o)dal

jt nemzeti gondolat világitó szimbóluma lesz 
i Kopaszban felállítandó Hősi Emlékmű

az elmúlt év szeptemberében a 
7emplén“ vetette fel azt a gondo* 
rlt hogy a nyugatmagyarországi 
határszél mintájára Sátoraljaújhely, 
mint az ország legészakibb határ­
ija, is állítson fel egy éjjel messze 
JjJjtó trianoni emlékművet egy arra 
alkalmas magaslati ponton.

A Magyar Turistaegyesület Hegy­
aljai Osztálya mozgalmat indított az 
irányban, hogy a Kopaszhegy tetején 
hősi emlékművet állítson fel, mely 
egyúttal megragadó mementója legyen 
Trianonnak s hogy az éjjelente né- 
^an de mégis sokatmondóan bele­
világítson a sötét magyar éjszakába. 
A íursitaegylet dicséretes törekvéseibe 
belekapcsolódott dr. Orbán Kálmán 
polgármester is, aki mint az a Hegy­
aljai Osztály pénteki választmányi 
ülésén nyilvánvalóvá vált, most arról 
értesítette az Osztály vezetőségét,

hogy a város saját költségén állítja 
fel a Kopaszka tetején az elesett hő­
sök monumentális emlékművét.

Az emlékmű az eredeti elgondolás 
szerint éjjel pazar villanyfénnyel lesz 
kivilágítva, mintegy állandó üzenetül 
elszakított testvéreinknek, hogy Cson­
kahazánkban olthatatlanul lángol a 
legszentebb gondolat. A polgármester 
értesítése szerint az Osztályra csupán 
az emlékmű karbantartási gondjai 
hárulnak. A Kopasz-hegyi hősi em­
lékművet értesülésünk szerint a Hegy­
aljai Hét egyik napján fogják ünne­
pélyes keretek között felavatni.

Az Osztály választmánya pénteki 
ülésén egyébként elhatározta, hogy 
újonnan megválasztott elnökét Matiya- 
sovszky Kálmán tb. vm. főjegyzőt 
május 5 én este 8 órakor a Turista­
házban tartandó ünnepi vacsorán 
iktatja be tisztébe.

Megbüntetik azokat az újhelyi pékeket, akik nem tart­
ják be a sütőipari munkák szabályozásáról szóló törvényt

előtt nem kezdődhet, viszont kenye­
ret és péksüteményt 16 éven aluli 
alkalmazott házról-házra egyáltalán 
nem árusíthat.

A pékipari visszásságok megszün­
tetését célzó rendőrségi intézkedés 
szociális szelleménél fogva is meg­
nyugtató hatást váltott ki az érdekelt 
alkalmazottak körében.

Amennyiben a szóbanforgő pék­
mesterek a jövőben sem tartanák be 
a törvényes rendelkezéseket, kihágá­
sért fogják őket felelősségre vonni 
és szigorú büntetésben részesülnek.

Az utóbbi időben a sátoraljaújhelyi 
péksegédek körében egyre több pa­
nasz hangzott el a pékiparosok el­
len, akik a segédek szerint nem ve­
szik figyelembe a sütőipari munkák 
szabályozásáról szóló törvényt és 
olyan időben is dolgoztatják alkal­
mazottaikat, amikor az a törvény 
értelmében tilos.

A péksegédek panaszáról tudomást 
szerzett az áliamrendőrség újhelyi 
kapitánysága is, melynek vezetője dr. 
Domokos Sándor rendőrkapitány, 
miután meggyőződött a panaszok 
alaposságáról, utasította a pékmeste­
reket a vonatkozó törvény pontos 
betartására.

A sütőipari munkák szabályozásá­
ról szóló törvény ugyanis előírja, 
hogy a vipéki pékmühelyekben este 
9 órától reggel 4 óráig szünetelteni 
kell a munkát s csupán a kovászo- 
lási és dagasztási munkák kezdőd 
hetnek egy órával hamarabb, tehát 
hajnali 3 órakor. A péksütemények 
kihordása reggel háromnegyed 6 óra

a fősáros ÍS kozmetikai intézete 
orvosi keres agilis társaságbeli hölgyet

(esetleg kozmetikust, vagy orvos hozzá­
tartozót), aki legelsőrangu kozmetikai 

készítményeinek

helyi képviseletét vállalná.
Leveleket referenciával „Szép haszon 
126* jeligére Blockner J. hirdető irodá­
jába, Bpest, IV., Városház-u. 10. kérünk.

ról néz le a szép Ronyva völgyre. A 
terraszról az előszobába lehetett jutni, 
s abból nyilt a költő szalonja, bebu- 
lorozva és feldíszítve úgy, amint ő 
szerette: a falakon fegyverek és 
különféle vadászemlékek, kitömött 
sasok és szarvasagancsok, a pad­
lózaton szőnyegek helyett a saját­
maga által elejtett vaddisznók bőrei. 
(Ilyen lehetett talán valamikor a költő 
Zrínyi Miklós házatája.) Az előszo­
bából nyilt a tágas ebédlő is, ame­
lyen át intim, árnyékos kertbe lehe­
tett kijutni. Ott, abban a hüs kertben 
üldögéltem én is a három költő tár­
saságában, feketekávé mellett, főleg 
a kedves és elmés öreg Szemere játszi 
évelődésein és sziporkázó ötletein 
mulatva.
. Győző bátyámat akkor láttam utol­
jára, mert ő visszament Pestre, én 
Pedig nemsokára Münchenbe men­
tem tanulmányaimat folytatni, s ő az 

ottidőzésem alatt (1878 március 
28-án) meghalt. Szemerével egyszer 

találkoztam és pedig egy őreá 
nézve igen jellemző esettel kapcso­
dban.

, Szüleim még 1877 nyarán Lász­
lóról visszamentek Kozmára lakni, 
kekünk abban az időben két igen 
P »Cinderi“ kocsilovunk volt, ame­
lyeket apám a szomszédos Velejte 
községbe lakó Andrássy Aladár gróf­

tól vett. Ezekhez a szép és drága 
lovakhoz bizony nem igen illett öreg 
félfedelü kocsink, amelyet takarékos 
apám már a végtelenségig újra és 
újra tataroztatok Ezen a félfedelün
_ én természetesen a kocsis mellett
a bakon, hogy a két „Cinderi‘-ben 
gyönyörködhessem — mentünk vissza 
Kozmára, miután falubeli barátaink­
tól Lasztóczon búcsút vettünk, kivéve 
apámat, aki Szemerééknél nem tett 
bucsulátogatást, mert az öreg Miklós 
bácsival még mindig haragban volt. 
Udvarunkat elhagyva, alig hogy az 
útra kiértünk, a kocsi bakjáról csak­
hamar egy, az ut szélén várakozó 
úri férfit vettem észre. Később apám 
Is megpillantotta és mind a kelten 
felismertük benne — Szemerét .. . 
Amikor kocsink közelébe ért, Szemere 
kezével intett és felénk sietett, amire 
apám megértvén szándékát, hirtelen 
kiugrott a kocsiból és a következő 
pillanatban már szó nélküI 5
nyakába borult a két nemes alak . 
Szemere nem tudta a falu^l réj> 
haragosát elbocsátani úgy, hogy ki 
ne békült volna vele.

Szemerét soha többé nem láttam, deSén is azok közé a kiválasztottak 
közé tartozom, akik később néhány 
év múlva, Gálszécsen kivüték a nagy 
költő koporsóját a sírboltba.

1 üVe£> eredeti
„SMol"

Felfüggesztett községi írnok
A vármegye főispánja Kesztenbaum 

Zoltán taktaharkányi községi Írnok 
ellen fegyelmi eljárást rendelt azon 
gyanú alapján, hogy egy hadirokkan­
tat a saját hasznára megkárosított.

A fegyelmi eljárás elrendelése után 
tudomására jutott a főispánnak, hogy 
egy másik 100%-os hadirokkantat 
hasonló körülmények között 50 P-vel 
károsított meg, amiből az a körül­
mény látszott megallapithatónak, hogy 
Kesztenbaum Zoltán a hadirokkan­
takat általában véve nem a világhá­
ború hőseinek és áldozatainak tekinti, 
hanem alkalmas médiumoknak arra, 
hogy saját jövedelmét az ő kárukra 
jogosulatlanul szaporítsa.

A főispán ennélfogva az ügyet 
Taktaharkányban a helyszínén sze­
mélyesen mgvizsgálta és annak ered- 
ményeképen Kesztenbaum Zoltán 
községi Írnokot állásától felfüggesz­
tette. ______________

mar
ZO fillérért kapható!

Tomboló sikerrel végződött
a Koncz—Keömley hangverseny

Sárospataki viszonylatban példátlan 
érdeklődés mellett zajlott le április 
15-én este a Koncz — Keömley hang­
verseny, smelynek megrendezéséért 
Szabó Ernő főiskolai zenetanárt őszinte 
elismerés illeti. A tanítóképző nagy­
termét szorongásig megtöltő előkelő 
közönség ezen az estén olyan mű­
vészi élményben részesült, amihez 
vidéken csak kivételes esetekben nyí­
lik alkalom. A világhírű hegedűmű­
vészt s nem kevébé hires partnernőjét 
a koncert közönsége tüntető szere­
tettel fogadta s a gazdag műsor 
minden számát zajosan megtapsolta.

Koncz János a művészeknek ahoz 
a csoportjához tartozik, amely a ki­
fejezéseknek teljesen alárendeli a 
technikát. Játékában különösen meg­
ragadó volt a szív emberének poézise 
és hegedühangjának ragyogó tónusa. 
A műsor első felében különösen a 
Mozart hegedűverseny nagyvonalú 
felépítése és a részleteknek csipkefi- 
nomságu kidolgozása volt bámulatos. 
A műsor második felének apróságai

ban a brillián ujj- és vonótechnika, 
a nehézségek játékosan könnyed meg­
oldása volt elragadó.

Felesége, K. Keömley Bianca az 
olasz bell, canto stílusnak képviselője, 
a klasszikus dalokban tökéletes mu- 
zikálitással, hanganyagának fegyel­
mezésével és leheletszerű pianóival 
fogta meg a hallgatóságot. Magyar 
dalainak temperamentumos előadása 
egyenesen frappirozta a közönséget 
úgy, hogy ráadással kellett honorálnia 
a felzugó tapsvihart.

A zongoránál Szabó Ernőné nehéz 
feladatokat oldott meg. Kísérete mes­
teri tökéllyel simult a hegedű és 
énekszámokhoz igazolásául annak, 
hogy avatott és nagyrahivatott mű­
vésze a billentyűknek. Képességei 
megkövetelik, hogy mielőbb önálló 
hangversenyen élvezhessük kristályos 
művészetét, amely minden mester­
kéltség nélkül egyre magasabban ivei.

A feledhetetlenül szép hangverseny 
a művésztrió őszinte ünneplésével 
ért véget.

rjxrr nnr ...............***** »****■  ............ ..

Egy monohi földműves öt fejszecsapással 
Mentette fiatal feleségét

Véres féltékenységi dráma történt 
csütörtökön déli 1 órakor Monok köz­
ségben, az úgynevezett Kaptár tanyán.

Kutas István 35 éves földműves 
hosszabb idő óta féltékenykedett fia­
tal feleségére, akit emiatt állandóan 
üldözött. Csütörtökön Kutas ismét 
veszekedni kezdett feleségével, majd 
fejszét ragadott és azzal ötször egy­
másután az asszony fejére sújtott. A 
szerencsétlen asszony véresen esett 
össze, a vérengző földműves pedig 
önként jelentkezett a csendőrségen, 
ahol kiallgatása után őrizetbe vették, -----
j-j-j-jr j-rr, - n........... .....................* ******** ■ » «

9 Lánchídfői a Dunába ugrott
Görgey Miklós nyugalmazott ezredes

majd a sátoraljaújhelyi kir. ügyész­
ség fogházába szállították.

A nyomozás megállapította, hogy 
a 3 gyermekes család állandó tor­
zsalkodásának a férj féltékenységén 
kívül az is oka volt, hogy Kutasné 
elhanyagolta gyermekeit. A mentők 
a miskolci Erzsébet kórházba szállí­
tották az élettelennek látszó asszonyt, 
akiről az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy bár állapota életveszélyes, 
ha komplikációk nem jönnek közbe, 
felgyógyul sérüléseiből.

Csütörtökön délben Budapesten a 
Lánchidról a Dunába vetette magát 
egy 60 év körüli, jól öltözött férfi. 
A rendőri motoros kimentette az ön­
gyilkost, akit már a mentők vártak 
a parton.

A megmentett életunt rövidesen

magához tért és elmondotta, hogy 
Görgey Miklós nyugalmazott ezredes 
és a Fillér-utca 37. sz. házban lakik.

A nyugalmazott ezredes, aki Gör­
gey István dr. országgyűlési képviselő 
fivére, állítólag idegbaja miatt kísérelte 
meg az öngyilkosságot.
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— Esküvő. Dr. Kerekes Lajos 

főorvos április hó 21-én déli 12 óra­
kor esküdött örök hűséget Zwolinszky 
Zsófiának, Zwolinszky Lajos vm. 
közkórházi gondnok leányának. Az 
egyházi esketést Gaál László ref. 
lelkész végzi a vőlegény házánál. A 
polgári esketésnél tanuk voltak dr. 
Zombory Bertalan min. o. tanácsos 
(Budapest) a menyasszony részéről 
és dr. Lee Tibor kir. ügyész (H) a
vőlegény részéről.

— Eiufídy László és felesége 
búesuztaiása. A Zemplénvárme- 
gyei Kazinczy- Kör és a Magyar Asz- 
szonyok Nemzeti Szövetségének sá­
toraljaújhelyi csoportja a Vigadó nagy­
termében folyó évi április hó 28-án, 
szombaton este nyolc órakor tartandó 
társasvacsorán búcsúzik elnökétől, 
illetve elnöknőjétől. A vacsorán való 
részvétel április hó 26-áig Szent- 
Györgyi Zoltán árvaszéki elnök, vagy 
Mattyasovszky Kálmán vármegyei tb. 
főjegyzőnél jelentendő be. Az 
egyesületek vezetősége a tagokon 
kivül vendégeket is szívesen lát.

— Lj magyar nevek. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy Kó­
lóra Lajos sátoraljaújhelyi pü. szám- 
vizsgáló Kérészi-re, Martinusz János 
megyaszói segédjegyző Martos-ra, 
Suskó András szerencsi Máv. altiszt 
Somogyvári-ra, Matta György és 
Mihály helybeli városi erdőszolgák 
Mester-re és Mudricskó Mihály hely­
beli városi erdőszolga Magashegyi re 
változtassák neveiket.

— Sárospataki szerző tlal- 
játéka a Royal Orfeumban. 
A budapesti Royal Orfeumban április 
26-án sárospataki szerző műve kerül 
bemutatásra. A mű szerzője geleji 
Pásztor Zoltán, néhai Pásztor Sámuel 
sárospataki főiskolai zenetanár fia, 
aki „Fekete Szivárvány* cimü daljá­
tékával lépett a magyar színpadi 
szerzők soraiba. A „Fekete Szivár­
vány* eredeti meseszövése, kitűnő 
muzsikája és izig-vérig magyar leve­
gője már a próbák során is nagy 
tetszést váltotta ki s igy nem kétsé­
ges, hogy a sárospataki szerzőnek a 
csütörtöki bemutatón komoly sikere 
lesz.

— Meglopta a munkaadó­
ját. Bernáth Gyuláné sátoraljaúj­
helyi lakos tűzoltótéri lakásából pár 
héttel ezelőtt ismeretlen módon pénz 
és különféle ruhanemüek eltűntek. 
A gyanú Tarnóci Mari cselédlányra 
terelődött, aki időközben elhagyta 
szolgálati helyét. A detektívek hétfőn 
előállították a gyanúba vett cseléd­
lányt, aki beismerte, hogy a lopást 
ő követte, el s a lopott ruhafélék 
nagyrészét értékesítette. Bernáthné 
kára meghaladja a 300 pengőt. A 
tolvaj cselédlányt átadták a bíróság­
nak.

— Sátoraljaújhely város 
háztartásának és alapjainak 
19.111. évi zárszámadásai elké­
szültek és a városi főszámvevőnél 
április hó 20-tól kezdve 8 napig 
közszemlére vannak kitéve.

— Halálozások. Április 18-án, 
életének 55-ik évében Budapesten 
hosszú szenvedés után elhunyt zal- 
kodi Baiusz Ernő dr. ügyvéd, tart. 
főhadnagy, kinek elhunytával a család 
utolsó férfi sarja szállt sírba. Dr. 
Baiusz Ernő holttestét Sátoraljaúj­
helybe szállították, ahol óriási részvét 
mellett szombaton délután helyezik 
örök nyugalomra.

A Paulai Szt. Vincéről nevezett 
irgalmas nővérek sátoraljaújhelyi 
rendházának nagy gyásza van. A 
rend egyik hitbuzgó tagja, Kinczler 
M. Ferrira nővér nemes szerzetesi 
életének 21-ik évében hosszas szen­
vedés után elhunyt. Az elhunyt ir­
galmas nővért nagy részvét mellett 
temették el. — Sárospatakon áp­
rilis 16-án rövid szenvedés után 87 
éves korában elhunyt ásguti és kulai 
Móré Márton ny. körjegyző. Az el­
hunyt körjegyző az elszakított Ung 
vármegyében teljesített hosszú ideig 
szolgálatot s munkásságát mindenkor 
a nép iránt megnyilvánult páratlan 
szeretete és puritán egyszerűsége jel­
lemezték. Mint a negyvennyolcas 
eszmék törhetetlen rajongója, a régi 
jó világ azon jellegzetes nótáriusai 
közé tartozott, akik a paragrafusok 
rideg tömegében is megtalálták a 
módját annak, hogy a magyar falu 
érdekeit szivük szavára hallgatva in­
tézzék Temetése áprlis 18-án, szer­
dán délután ment végbe a ref. egy­
ház szertartásai szerint s azon Sáros­
patak város is képviseltette magát. 
Az elhunyt ny. körjegyzőben Móré 
Ödön községi jegyző, dr. Móré Már­
ton ügyvéd és dr. Móré Géza ügy­
védjelölt édesapjukat gyászolják.

— Egy sárospataki iparos 
kitüntetése. A keszthelyi iparos­
kongresszus alkalmával az Ipartestü­
letek Országos Szövetségének nagy­
választmánya negyvenéves becsületes 
működéséért elismerő oklevéllel tün­
tette ki Spekál Ferenc sárospataki 
kőműves mestert. A díszes oklevelet 
az elmúlt vasárnap választmányi disz- 
tilésen nyújtották át a derék iparos­
nak, akit az ipartestület nevében 
Pásztor János elnök köszöntött meleg 
szavakkal. Csontos József ny. gimn. 
igazgató, ip. hatósági biztos pedig 
fokozottabb nemzeti munkára buzdító 
szép beszédében követendő példaképen 
állította az iparosság elé Spekál Fe­
rencet. A megható ünnepségen a vá­
ros úri társadalma is szép számban 
képviseltette magát, az ipartestületi 
Dalárda pedig énekszámokkal sze­
repelt.

— Kisgazda távlovaglás 
résztvevői Zemplén varme­
gyében. A hagyományossá vált 
nagybányai Horthy István kisgazda 
és lovaslevente távlovaglást az idén 
is megtartják május hó 30. és 
junius 15-ike közötti időpontban. Az 
eddigi jelentések szerint a távlovag­
láson résztvesz 30 külföldi és 25 ma­
gyar hölgy és urlovas, továbbá 100 
főnyi kisgazda és lovaslevente. A táv­
lovaglás utolsó szakaszán várme­
gyénket is érinteni fogják és pedig

Tokaj, Tárcái és Szerencs községeket, 
ahol az előkészületek a méltó fogad­
tatásra már megtörténtek. Értesülé­
sünk szerint éjjeli szálláson sem To­
kaj, sem Tárcái községben nem lesz­
nek, csupán Szerencsen.

_ Tűz Sárospatakon. Ked
den délután 3 óra után kigyulladt 
Kardos József sárospataki lakos And- 
rássy utca 4. sz. alatti házának ud­
varán egy csűr, amelyben nagyobb- 
mennyiségü takarmányszalma volt. 
A kivonult tűzoltóság egyórai munka 
után lokalizálta a tüzet. A kár jelen­
tékeny. A nyomozás adatai szerint 
a tüzet lelencgyerekek játéka okozta.

— l j községi jegyzőgyakor­
nok. Gróf Hoyos Viktor dr. járási 
főszolgabíró Borsos István sárospa­
taki lakost Sárospatak városhoz díj­
talan jegyzőgyakornoknak kinevezte.

— Hamis ötvenfilléres. A 
sátoraljaújhelyi Közmüvek egyik pénz­
beszedője csütörtökön inkasszálás 
közben egy hamis ötvenfillérest ka­
pott, amit nyomban beszolgáltatott 
a rendőrségre. A hamisítványról meg­
állapították, hogy feltűnően jól sike­
rült. Anyaga azonban közönséges 
réz, amiről a nikkelezés erősen le­
kopott. _______________

Rádióit
Sztruhala Sándornál

kaphat SÁROSPATAKON.

1934. április 22.

— Haza Szibériából. Hézsai 
Ferenc végardói lakos 1915-ben ti 
oroszfronton fogságba esett és hosszú 
évekig nem adott hirt magáról Tizen. 
kilenc év múlva a napokban lévé* 
érkezett Szibériából Végardóra, amely! 
ben a szerencsétlen volt hadifogoly 
aki időközben családot alapított, arra 
kéri hozzátartozóit, hogy tegyék lehe­
tővé hazatérését Hézsai Ferenc hoz. 
zátartozói már lépéseket tettek a 
szükséges útlevél megszerzésére, a 
tetemes költségeket azonban képte­
lenek előteremteni. Ezért most a ha- 
lóságokra és a tehetősebb község, 
beliekre hárul a feladat, hogy a már 
két évtizede idegenben szenvedő volt 
hadifogoly hazatéréséhez segédkezet 
nyújtsanak.

— Névmagyarosítás. A bel- 
ügyminiszter megengedte, hogy Szer­
nyák István sárospataki lakos, állam­
pénztári tiszt családi nevét Szerda­
helyi- re változtassa.

— Az IJjságirő Egyesület 
közgyűlése. A Magyar Újságírók 
Egyesülete április 22-én, vasárnap 
délután 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését Budapesten,az Eszterházy 
utca 4. szám alatt lévő Otthon-Kör 
dísztermében.

1934
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é

— Szigorú ebzárlat Sáros­
patakon. Sárospatakon az utóbbi 
napokban számos ebmarás történt. A 
hatósági orvosi vizsgálat két esetben 
megállapította, hogy a marások ve­
szett ebektől származtak, mire most 
az egész város területére 90 napos 
szigorú ebzárlatot rendeltek el.

— Versenytárgyalási hir­
detmény. A sátoraljaújhelyi m. kir. 
államépitészeti hivatal versenytárgya­
lást hirdet a Sárospatak—vencsellői 
th. közút 0—2.0 km. szakaszán levő 
strassilos felületi bevonásának javítási 
munkáira. Az ajánlat boritéka a kö­
vetkező felírással látandó el: „Ajánlat 
a Sárospatak—vencsellői th. közúton 
levő strassilos felület javítására" és 
az ajánlatok a hivatalhoz május hó 
3-án d. e. 11 óráig nyújtandók be.

— Megalakult a Magyar 
Halpártoló Bizottság. Tehetsé­
ges, eddig nyilvánosság előtt nem 
szerepelt nótaszerzők és dalköltők 
támogatására és a magyar dal hat­
hatós népszerűsítésére az Önnálló 
Hivatásu Nők Egyesületeinek Szövet­
sége keretében megalakult a Magyar 
Dalpártoló Bizottság, amely elhatá­
rozta, hogy 100 pengős pályadijat 
tűz ki a legjobb magyar dal jutal­
mazására. A pályázaton részt vehet 
minden magyar dalszerző, akinek 
szerzeménye nyomtatásban még nem 
jelent meg. A pályázatok május hó 
5-ig küldhetők be a Bizottsághoz 
(VIII. Horánszky utca 16. II. em. Te­
lefon: 441-41). A díjnyertes szerze­
mény a Zeneművészeti Főiskola nagy-

Készülékei modernek, megbízhatók és 
szelektívek. Vállalja a készülékek mo­
dernizálását, cseréjét. - Telepes 
supergépek kaphatók.

termében junius 1-én rendezendő 
nagy magyar-est keretében fog be­
mutatásra kerülni, amelynek ered­
ményét lapunkban közölni fogjuk.

— Gyorsíró verseny. A Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége 1934 
május 6-án vasárnap Sátoraljaújhely 
ben a városi fiú felsőkereskedelmi 
iskola helyiségeiben (Munkácsi utca 
11. sz.) délelőtt 9 órakor 100 szóta­
gos szabatossági és 120 szótagos 
áttételes versenyt rendez, melynek ; 
feltételeit jövő számunkban közöljük, 

— Meghívó. A Zemplénvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület a várme­
gyei tejértékesítés érdekében április 
hó 27-én, pénteken d. e. 11 órakor 
az egyesület hivatalos helyiségében 
megbeszélést tart, melyen az Orszá­
gos Tejszövetkezeti Központ is kép 
viselve lesz.

Újra megválasztották a negyven 
év óta szolgáló községi bírót
Mikóháza község a közelmúltban 

újból községi bíróvá választotta Oeny 
Jánost, aki nem kevesebb, mint 4i 
év óta állandó bírója a községnek 
és tudtunkkal az ország legnagyobb 
szolgálati idővel rendelkező község- 
bírója Emlékezetes hogy ezt a vá­
lasztást a vármegye formai okokbOj 
megsemmisítette. Április 19 én keru 
sor az uj választásra, melynek or 
vendetes meglepetése az, hogy 
negyven év óta szolgáló kitűnő k ' 
ségi bírót a község képviselőtestu 
tének bizalma egyhangúlag ujböi 
község élére állította.

y Amatőr fényképfelvételeit t óra alatt
legszebben és leggyorsabban készíti
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Of. Saiusz Ernő emlékezete
Irta: Buday Sándor dr.

Még alig egy esztendeje, hogy az 
• vármegyeháza udvaráról utolsó 

dra kisértük az „öreg Baiuszt", 
Mindnyájunk kedves Józsi bácsiját, 
< másodszor ki sem nyílhatott a 
"í <a amelyet szerető kéz ültetett 
.;riára és máris elvégezte kegyetlen 
Munkáját a kérlelhetetlen Kaszás a 
Lfiatalabb Baiusz, a jó és kedves 
pjCi« fölött is. Amikor az emléke 

zés szerény virágát e sorokban sir- 
ll helyezi a hü és igaz barát, min­
denkinek meg kell döbbenni az élet 
múlandósága felett és az Isten aka­
ratán való megnyugvás mellett ön­
kéntelenül be kell látnunk és el kell 
mernünk kicsinységünket, az em­

beri szervezet gyarlóságát, törékeny­
ségét.
“ A halál mindig váratlanul, de biz­
tosan eljön, a halál gondolatával 
megbarátkozni még sem tudunk, ide­
áén* is marad az örökre az élni akaró 
ember előtt s ezért minden haláleset 
csak fájó gondolatokat, érzéseket vált 
ki az élőkből; s bár mindnyájunk 
feje felett ott lebeg a Kaszás alakja, 
mely eszünkbe juttatja: Hódié mihi, 
eras tibi, mégis az élők marakodnak, 
irigykednek az embertársi szeretet, 
megértés és megbecsülés helyett. 
Egy ilyen elmúlás a maga döbbene­
tes valóságában kétszeres kötelessé­
günkké teszi, hogy szeressük ember­
társainkat az életben is, munkálkod­
junk az élők boldogulásán, hisz csak 
így becsülhetjük meg a holtak emlé­
kéi is.

Kedves Ernőnk! Te még nem ré­
gen is közöttünk jártál, tele életkedv­
vel, tervekkel, a magyar élet iránti 
örök reménnyel, bizakodással. Végez­
ted kötelességedet éspedig minden­
kor önzetlenül, akár, mint képviselő- 
testületi tag a város parlamentjében 
és annak bizottságaiban, akár mint 
ügyvéd a bíróságok és egyéb ható 
Ságok előtt, — amennyire ezt az 
egykor virágzó irodának az átkos 
Trianon miatt megcsökkení forgalma 
lehetővé tette, — végezted köteles­
séged a társadalmi, gazdasági élet 
terén, áldoztál egyetlen szerény szen­
vedélyednek Nimródnak s igy min­
denki megismerhette, szerette, becsülte 
is a Te szelíd, közvetlen, barátságos, 
senkit nem bántó, nem gyűlölködő, 
igazi úri egyéniséged. Mint népföl­
kelő honvéd főhadnagy súlyos beteg­
séget is szerezve a világháború alatt 
is eleget tettél annak a feladatnak, 
amely Reád bízatott; hőn szeretett 
Hitveseddel — akivel ideális házas 
életet éltél — együtt munkáltad kora 
tavasztól a kies Boglyoskai szőlőt, 
gyümölcsöst s annak pompás korai 
termékei, borai csak öregbítették a 
magyar gyümölcs és a Hegyalja jó 
hírnevét. Önzetlenül szeretted roko­
naid, barátaid, megbecsülted ember­
társaid, mindig tisztelted kartársaid 
s mint ügyvéd is a Hozzád forduló 
elesett, szegény emberek ügyét olyan 
Példás lelkiismeretességgel láttad el, 
pint az esetleg nagy anyagi hasznot 
jelentő ügyeket. Forrón szeretted 
hazádat és magyar népedet. A Te 
^múlásod kétszeresen fájó, hiszen 
*eled nem egy az élet hosszú és 
rögös utján kifáradt, a küzdelemben 
Megtörött agg száll a sir ölébe, ha­
nem a férfikor teljében levő, a köte- 
lesség és hivatás tetőpontján élettől 
duzzadó szervezet szűnt meg várat­
lanul.

ZEMPLÉN

48-as honvédtisztre, aki lobogó ősz 
hajjal, magyar ruhában, csizmásán 
járta késő öregségéig e város uccáit 
s kiváló szerepe volt a megye-város 
életében s minő tragikum: a vaserejü 
apa négy daliás fiút nemzett, akik 
közül három vármegyéjét szolgálta 
és rövid 18 év alatt a négy fiú nincs 
és ezzel több Baiusz fiú sincs. Leg­
előbb szegény Zoltán, a társas élet 
lelke ment el, akinek vezetése nélkül 
előkelő nyilvános, vagy házi mulat­
ság el sem volt képzelhető, azután 
következett a daliás Andor, mintha 
most is látnám — mint fiatal diák — 
az 1906. évi kassai Rákóczy hamvait

Még az idén elkészül 
a sátoraljaújhelyi „Hősök Ligete"
Dr. Orbán Kálmán polgármester sürgős jelentéstételre utasította

a műszaki hivatalt

haza hozó ünnepségeken diszmagya- 
ros lovas, a hét vezér egyikét eszünkbe 
juttató alakját, Józsi bácsit pedig csak 
az imént temettrjk el, amikor még 
senki sem gondolta, hogy a kopor­
sójánál árván és szomorúan ott álló 
utolsó Bajusznak ideje is már erősen 
meg van számlálva.

És most elment Ő is, boldogult 
szüleinek legkedvesebb és egyúttal 
legkisebb fia „Pici".

A zalkodi Bajuszok címere immár 
megfordításra vár!

Kedves Ernő, én jó Picim, hü és 
igaz barátunk, szerettünk, Isten Veled!

Büszke voltál, de nem üresen és 
hivalkodón családodra. Igazad volt! 
Mert a Zalkodi Bajuszok évszázadok 
dia szerepelnek vármegyénkben; jól 
fékezünk még édes atyádra, id. 
Baiusz Józsefre, a hires ügyvéd és

A világháborúban hősi halált haltak 
emlékének kegyeletes megőrzésére 
országos mozgalom kapcsán már 
majdnem minden városban és köz­
ségben felállították a „Hősök Ligetét". 
Ebből a hazafias mozgalomból ezi- 
deig Sátoraljaújhely nem vette ki ré­
szét, bár az újhelyi „Hősök Ligeté*-re 
vonatkozó határozatot már közel há­
rom évvel ezelőtt meghozták. Azóta 
azonban semmi komoly intézkedés 
nem történt azirányban, hogy a „Hő­
sök Ligete'* ne csak papírra vetett 
határozat legyen, hanem megvalósí­
tásra is kerüljön.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
most segíteni akar ezen a tarthatat­

lan helyzeten. Erre vall az a polgár- 
mesteri felhívás, amelyet a napokban 
kapott a város műszaki hivatala. A 
polgármester az ügyre vonatkozó 
összes iratok egyidejű kiadása mellett 
felhívta a műszaki hivatalt, hogy a 
„Hősök Ligeté“-re vonatkozó költ­
ségvetést és a műszaki terveket 30 
napon belül mutassa be annál is in­
kább, mivel a „Hősök Ligetét" a pol­
gármester még ebben az évben feltét­
lenül meg akarja valósítani.

A legújabb polgármesteri intézke­
dés komoly reményt nyújt arra, hogy 
az évek óta húzódó kérdés most már 
a legrövidebb időn belül végleges 
rendezést nyer.

****** ********

A Tábla megsemmisítette
az elsőfokú Ítéletet 

és bizonyítást rendelt el a „Jíusvéti £apok“ ügyében
Az elmúlt év áprilisában Sáros­

patakon „Húsvéti Lapok" címen egy 
négyoldalas röplap jelent meg, amely 
a pár héttel azelőtt leleplezett kom­
munista szervezkedéssel foglalkozva 
erősen elitélte azt a körülményt, hogy 
a leleplezett mozgalomnak diák sze­

replői is voltak. A röplap a történ­
teknek a diákságot érintő részéért 
Elekes Imre akkori gimnáziumi igaz­
gatót tette felelőssé, aki a „Húsvéti 
Lapok" szerint nem gyakorolt kellő 
felügyeletet az ifjúság felett.

A röplap tartalmát Elekes Imre

Uj akció ágyhuzatok

JP, O ...
fi /

p. ért
szállítja

Ezen igen megbízható minőségű anyagból készült ágyhuzatot, mely

1 kis párna
2 ii a try párna
I paplan lepedő-bői áll

a vevő monogrammjával ellátva

MÖSSMBB-céí
Budapest, IV., Váci-utca 1—3. svu

,2 mintából választható. Minóségmintát szívesen küldünk.

5. o'dal

PFR7SE1C ZÖLD PBOOK
HELYEIT SZŐLŐBEN., 
GYMktSQSBfN.

BIZTOS HATÁSÚAK 
.KM PERZSELNEK

olcsók

SZÖLÖMOLY 
ELLEN

ALMAMOLY 
ELLEN

ki utolsc Évtized elismeri és vezető permetező szerei 

ÓVáKODI'JHK a gyakran hah stTOir perzselő ZÖLD POfiOKTÚL
ES KIPPŐBA! ATLAN HATASTAIaN SZEREKKEL N[ KOCKÁZTASSUK A TERMEST!

USZTHaRNaT EUEN

AMONIL
EGYÜTTESEN VED GOMRA BETEGSÉGEK ES RAGÍ»ÁBTEVÖ* ELLEN

NOSP^ÁSEN v*gyTUTOKIL
GYÁRI ÁRAKON KAPHATÓ.

ASZTALOS BÉLA
festék és háztartási cikkek áruháza
és é p i t k e z é s i anyag nagy raktára

SÁTORALJAÚJHELY Petöfi-u. 1.
Fióküzlet SÁROSPATAK Kossuth L.-u. 65.

magára nézve sértőnek találta, miért 
is sajtó utján elkövetett rágalmazás 
mialt pert indított Gulassa K. László 
hírlapíró, mint szerkesztő és Zeley 
László szakácsi ref. lelkész, mint 
cikkíró ellen. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék Köröskényi-tanácsa 1933 
november 10-én hirdette ki az ügy­
ben az elsőfokú ítéletet, amely sze­
rint a vádlottak valódiság bizonyítása 
iránti kérelmét elutasítva Gulassa K. 
László hírlapírót 1 havi fogházra, 
Zeley László lelkészt pedig 100 pengő 
pénzbüntetésre ítélte, s egyben 500 
pengő erkölcsi kár és a perköltségek 
egyetemleges megfizetésére kötelezte 
a vádlottakat Az elsőfokú Ítélet ellen 
úgy a vádat képviselő kir. ügyész, 
mint dr. Benyovszky László és dr. 
Móré Márton védők, nemkülönben a 
vádlottak is fellebbezést jelentettek be.

Ilyen körülmények között került 
az ügy a debreceni kir. ítélőtábla 
elé, amelynek tanácsa április
16-án, hétfőn foglalkozott a „Húsvéti 
Lapok" ügyével.

A kir. ítélőtábla rövid tanácskozás 
után meghozta végzését, amelyben a 
Bp 384. § 9. pontja alapján a tör­
vényszék ítéletét megsemmisítette és 
elrendelte a valódiság bizonyítását 
arra vonatkozólag, való-e, hogy Elekes 
Imre a vádbeli időpontban a gimná­
zium igazgatója volt, gondatlanul járt-e 
el a felügyelet tekintetében, hogy a 
vallásos nevelés az ő kezében nem 
volt megfelelő kezekben, hogy nem 
hazafias szellemben vezette a tanulók 
nevelését s hogy ellenőrzési köteles­
ségét fogyatékosán teljesitette-e stb. ?

Az ítélőtábla indokolásában kimon­
dotta, hogy a valódiság bizonyítása 
iránti kérelem alapos s az elsöbiróság 
jogi álláspontja téves, mert az, hogy 
egy iskolában az ifjúság hazafias 
szellemben nevelődjék, elsőrendű ál­
lami érdek, ebből következik, hogy 
a közérdeket szolgálja az, aki sajtó 
alá viszi az iskola vezetőjének azon 
magatartását, amely okul szolgálhat 
az említett nevelés hiányának. Ezen 
célra a sajtó nyilvánosságát bárki 
igénybe veheti a közérdeket szolgáló 
módon, igy Gulassa K. László vádlott 
is, aki hivatásos újságíró.

Az ujabbi eljárás során a bíróság 
ki fogja hallgatni a feleket, felveszi 
a már bejelentett bizonyítékokat és 
azokat, amelyeket még az újabb tör­
vényszéki főtárgyaláson elő fognak 
terjeszteni.

— Uj gazdasági Indówiló. A
földmivelésügyi miniszter Antalóczy 
István tolcsvai igazgató-tanitót meg­
bízta a sárospataki járás 5. körzeti 
gazdasági tudósítói teendők ellátá­
sával.
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B SBC negyedik a bajnokságban
Vasárnap: Sátoraljaújhelyi hősi serlegelődöntö mérhőzéseh

..................... .. ZÉctsVXA mérkőzés bírája Zeltner (Észak)
volt. *

A múlt számunkban közölt sport­
híreink közül azon rész, hogy a SAC 
vezetősége ígéretet tett volna a csapat 
tagjainak, hogy felviszik őket az angol - 
magyar mérkőzésre, ha a PBÜSE és 
MVSC elleni mérkőzéseiket megnye­
rik, helyreigazításra szorul. Szó volt 
ugyan erről, azonban nem a SAC 
vezetősége, hanem a lelkes drukke­
rek körében, két helybeli sportbarát 
gyógyszerész kezdeményezésére. A 
kérdés különben is elvesztette aktua­
litását. mert az angol-magyar mér­
kőzés időpontját újabban május 19-ike 
helyett május 12-ében állapították 
meg. *

Vasárnap, 22-én serlegelődöntő 
mérkőzések lesznek. Délután 2 óra­
kor a Reálgimnázium csapata a Le­
ventékkel, utána a pedig a SAC a 
Felsőkereskedelmi Iskola csapatával 
játszanak egy napon elődöntő mér­
kőzéseket. *

A bajnoki tabella állása a 1következő :
gólarány pontszám

1. DVTK 45 15 20
2. SBTC 36 13 17
3. PBÜSE 29 26 14
4. SAC 29 19 14
5. PTK 22 24 13
6. SSE 22 26 12
7. MVSC 28 30 12
8. DAC 19 26 10
9. BTK 24 33 9

10. MESE 15 44 5

(B. S.) Vasárnap 15-én a SAC 
a PBÜSE-vel játszott bajnoki mér­
kőzést.

A két csapat a következő felállí­
tásban állt ki: SAC: Urbán, Malom­
hegyi, Dankay, Nádassy, Gombos,
Báthy, Kálmán, Brezovszky II., Nagy,
Kleer, Brezovszky I. PBÜSE: Stern,
Bozó, Berencsi, Joó, Németh, Ősik,
Szopóczi, Rappi, Szarvas, Bakó,
Manyasz.

SAC támadások vezetik be a mér­
kőzést Már a 10-ik percben Kálmán, 
majd a 14-ik percben Kleer hagynak 
ki nagy helyzeteket. SAC tovább tá­
mad, de a pálfalvai védelem erősen 
áll a lábán. A 25. percben Nagy 
Józsi hagy ki nagy helyzetet. Bre­
zovszky I.-et és Kiéért lesálláson éri 
a labda, de mind a kelten tehetetle­
nek. A pálfalvai csatárok egy pilla­
natig sem veszélyeztetik a SAC ka­
put. — A félidő vége is gólképtelen 
támadásokkal fejeződik be.

A II.-ik félidőben is folytatódik a 
gólnélküli fölény, amikor is a 10. perc­
ben Németh 16 oson belül kézzel érint 
a labdát. A 11-est Kleer értékesíti 
1 :0. A 35. percben Nagy közelrö 
a kapusba vágja a labdát. A 38 
percben Pálfalva majdnem egyenlít 
azonban a SAC-véd ők tisztáznak. P 
mérkőzés nagy SAC fölényben feje 
ződik be. — Jók a SAC-ból Dan­
kay, Gombos, Báthy és Malomhegyi, 
mig a PBÜSE-ből a védelem tagjai 
érdemelnek dicséretet.

Kornerarány 7:0 volt a SAC javára. • -- --

KÖZGAZDASÁG
Megválasztották

a sátoraljaújhelyi mezőgazdasági bizottsági tagokat
Április 30-án megalakul a bizottság

László és Pallér Imre.
A IV. választói csoportban, rendes 

tagok: Réz Gyula és Serfőző József, 
póttagok: Zajka József és id. Ore- 
hovszki József.

Az V. választói csoportban, rendes 
tagok : dr. báró Waldbott Frigyes és 
Horváth Elek, póttagok: Fuchs Ist­
ván és Deutsch Adolf.

A választás ellen április 30-ig a 
polgármesterhez benyújtandó felszó­
lamlással lehet élni. A mezőgazda- 
sági bizottság megalakulása április 
30-án déli 12 órakor a városháza 
tanácstermében fog megtörténni.

A Sátoraljaújhely város területén 
működni hivatott mezőgazdasági bi­
zottság tagjait ápr. 15-én választották 
meg. A választás eredménye következő:

Az I. választói csoportban, rendes 
tagok lettek: Petruska György, Far­
bár János, póttagok: Takács Mihály 
és Rigán György.

A II. választói csoportban, rendes 
tagok : Orehovszki Mihály és Kneiszl 
Emi!, póttagok: Jakab András és 
Szakács József.

A III. választói csoportban, rendes 
tagok: dr. Nyomárkay Ödön és Grün- 
berger Vilmos, póttagok : dr. Prihoda

Máv. Menetrend
Érvényes 1934. május hó 15-étől.

Saujhelyből ind. 5 óra 20 p. kombinált, Budapestre érk. 11 ó. 16 p.
7 óra 19 p. személyv., Miskolcra 

„ 11 óra 30 p. személyv., Budapestre 
„ 14 óra 15 p. vegyesv., Szerencsre 
,. 16 óra 47 p. kombinált, Budapestre 
„ 20 óra 23 p. személyv. „

9 ó. 41 p. 
19 ó. CO p. 
16 ó. 10 p. 
22 ó. 28 p. 

5 ó. 30 p.

Budapestről ind. 6 óra 50 p. kombinált, Saujhelyreérk. 12 óra 13 p. 
„ „ 7 óra 40 p. személyv., „ * 15 óra 48 p.
„ „ 8 óra 20 p. * * „19 óra 38 p.'
„ „ 14 óra 10 p. kombinált, „ „19 óra 38 p.
„ „ 17 óra 15 p. személyv., „ „ 0 óra 12 p.
„ „ 23 óra 50 p. „ „ „9 óra 46 p.

*) Miskolcon 94 perc várakozás.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplénvármegye Erzsébet közkórháza Sátoraljaújhelyben a kö- 

vetkező felszerelési tárgyak szállítását óhajtja ajánlat utján biztosítani:
1. 1255 méter 140 cm. széles sötétszürke lódén,
2. 600 méter 65 cm. széles sötétkék barchet bélés,
3. 910 méter 78 cm. széles nyers molinó,
4. 320 méter 140 cm. széles fekete serge bélés,
5. 200 kg. csepü vatta,
6. 450 öltöny (slafrok) barchet téli női ruha,
7. 400 drb. női alsószoknya,
8. 180 drb. 180X.150 cm. nagyságú téli gyapjú nagykendő,
9. 250 drb. téli sapka,

10. 100 méter matrachuzat,
11. 100 kgr. lószőr,
12 200 drb téli férfi rövid, 2 sor gombbal ellátott felsőkabát, 

350 drb téli férfi kabát és 400 drb. téli férfi nadrág varrására. Az 
öltönyökhöz és felső kabátokhoz szükséges cérnát, gombokat és csat- 
tokát vállalkozók tartoznak adni. A ruhák szabásának és varrásának 
kifogástalannak kell lenniök.

Az ajánlott textilnemüekből 30 négyzet cm. mintadarab, a nagy­
kendőkből és sapkákból 1—1 mintadarab adandó be az ajánlatok bea- 
dásci cilkcilmávcil

A férfi ruházati cikkek az anyag átvételétől számított és a többi 
felszerelési tárgyak és anyagok a megrendelés vételétől számított 6 héten 
belül díjtalanul szállitandók be a közkórházba.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
elhelyezett és közvetlenül, vagy posta utján beadott ajánlatok vétetnek 
tárgyalás alá.

Az ajánlat „Zemplénvármegye Sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórház 
Igazgatóságának, Sátoraljaújhely. Ajánlat a 632/1934. sz. versenytár­
gyalási hirdetményben kiirt felszerelési tárgyak szállítására, illetve mun­
kálatokra* felírással látandó el.

Az ajánlatok a közkórház gondnoki hivatalában
1934. évi május hó 15 napjának d. e. 10 órájáig

adandók be. n, , . „
Ugyanezen időpontig kell az ajánlati összeg 2%-ának megfelelő 

bánatpénzt a közkórház kézi pénztáránál letenni, készpénz, értékpapír, 
vagy takarékbetéti könyvben.

Az ajánlatok a közkórház gondnoki hivatalában 1934. évi május 
hó 15-ik napján d. e. 11 órakor fognak felbontatni, amikor az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők a közkórház végleges döntésének megtörténtéig 
kötelezettségben maradnak.

A hazai származás tekintetében vállalt kötelezettségek bármelyiké­
nek kijátszása, vagy a szállítás, illetve munkálatok alkalmával elkövetett 
és beigazolt egyéb rosszhiszemű, vagy vétkes gondatlanságból eredő 
visszaélés, illetve mulasztás esetén, az illetékes miniszter a vállalkozót 
a kizárási jogkörébe eső szállításokból és munkálatokból végleg, vagy 
meghatározott időre kizárhatja.

Ajánlatott az egész és részmennyiség szállítására és készítésére is 
lehet tenni.

Azok az ajánlattevők, akik a kiíró intézettel üzleti összeköttetésben 
még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállító képes­
ségüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizony­
latával igazolni, melyhez vállalatuk telepei tartoznak.

A szállított cikkeket a megrendelő közkórház Sátoraljaújhelyben 
bizottságilag veszi át, minek megtörténtéig a szállító szavatosságban 
marad.

Az ajánlatnyertes a bánatpénzét biztosítékul a vállalati összeg 5%-ara 
kiegészíteni tartozik.

A közkórházi bizottság fenntartja azon jogát, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson 
és a kiirt mennyiségnél 10%-kal többet, vagy kevesebbet rendelhessen.

A szállító járandósága a tényleg megtörtént átvétel után alispánt 
utalvány alapján postatakarékpénztár utján fog kifizettetni.

Egy ajánlattevő sem követelheti, hogy a szállítás, vagy munkája 
egészben, vagy részben neki ítéltessék oda és a jelen szabályzatnak akar 
az eljárásra, akár az odaítélésre vonatkozó határozmányai megsértésébe 
netán előállott kár megtérítését az ajánlattevők sem a közkórházit), 
sem annak közegeitől nem követelhetik.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett felhívás vételétől számí­
tott 8 nap alatt az előirt biztosítékot le nem tenné és a szerződést a 
nem Írná, úgy visszalépettnek tekinthető. Ily esetben a szállítás, yagy 
munkálatra minden igényét elveszti és a közkórháznak jogában áll a 
általa esetleg letett bánatpénzt bírói közbenjárás nélkül visszatartana 
az esetben pedig, ha a szállítás, vagy munkálat más utón csak maga* 
sabb egységárak, vagy végösszeg mellett lenne teljesíthető, úgy az 
ajánlatnyertes a különbözetet is megtéríteni tartozik. . .

Az ajánlattevőnek társadalombiztosítási járulékairól szóló kimu 
tással igazolnia kell, hogy 6 hónapnál régebben esedékessé vállt 
sadalombiztositási köztartozása nincs.

Egyebekben lásd a közszállitási szabályrendelet 16. és 17. §-alte 
a 70,932/1932. B. M. számú körrendeletét.

Sátoraljaújhely, 1934. április hó 12-én.
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Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért feleli Dr Bogyay Kálmán.'


